

### 创新湖南高峰论坛暨麓山求是讲堂 创新峰会走基层活动在邵东市举办 为湖南创新发展献计献策

邵阳日报讯(记者 艾哲 曾书雁 通讯员 邓星照 刘昭云) 11月21日,创新湖南高峰论坛暨麓山求是讲堂创新峰会走基层活动在邵东市举办。

本次活动是2021年中国农民丰收节湖南省级层面重大展示活动之一,以“党建引领三高三新 创新支撑乡村振兴”为主题,为湖南创新发展献计献策。

伴随着论坛活动的举行,邵东市的创新发展成就也吸引了大家的目光。近年来,邵东市坚持践行新发展理念,大力实施“三高三新”战略,形成了全域创新、全民创新的崭新局面。全市现有规模以上工业企业716家,今年1至9月研发投入资金9.7亿元,全社会研发经费投入占GDP比重为2%;有高新技术企业405家,高新技术产业增加值占GDP比重达21%。该市成功获评全国科技进步先进县、全国消费品工业“三品”战略示范城市、全省特色制造产业重点县,跻身全国制造业、营商环境百强县(市)。

当天,组委会还组织开展了院士专家邵东行现场观摩考察活动。院士专家们实地参观了黑田铺食品工业园巧大娘食品公司、廉桥医药科技工业园等地,并发表主旨演讲,现场答疑解惑,为邵东发展把脉会诊、支招出力。

### 线上线下结合 党员“充电蓄能”

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 陈雅慧) 11月17日,双清区为期5天的党员集中轮训圆满结束。此次培训通过“线上+线下”的方式授课,共154名学员参加。

培训班上,双清区委书记曾秦伟和双清区委常委、区纪委书记李丁分别以“常抓不懈推进机关党的政治建设,开创新时代机关党建工作新局面”“加强党性修养,建设清廉双清”为题向学员讲授专题党课。

此次培训不仅邀请了省、市专家团队授课,还在全市率先开通微信公众号、党员培训网页和直播系统,学习模块齐全,让党员不出小区就能接受教育。培训结束后,组织全体学员进行了考试。

据悉,此次培训旨在进一步提升党员干部的政治、业务素质和实际工作能力,提高双清区党建工作科学化、制度化、规范化水平,带动全区各级党组织和广大党员深入系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为该区建成“二区一中心”奠定坚实的思想基础。

### 缅怀英雄 见贤思齐

邵阳日报讯(通讯员 王道清) 11月11日下午,洞口县人民医院参加该县卫健系统党员干部集中培训班(第一期)的31名学员来市红色教育基地——唐盛革命事迹陈列馆学习参观。

唐盛革命事迹陈列馆位于洞口县雪峰街道马渡村马渡唐氏泰和公馆院内。该馆于2010年经县政府正式批准建造,2017年圆满建成,总布展面积200余平方米,先后被市委宣传部批准为“邵阳市第三批爱国主义教育基地”和县委组织部党员党性教育基地。馆内陈列着1928年任中共武冈县委第一书记、1949年任中国人民解放军江南别动队政委的早期中国共产党党员杰出代表唐盛从革命战争时期到社会主义建设初期的文物及史料等。

党员干部们参观唐盛革命事迹陈列馆后,在党旗下重温了入党誓词,并在稍后的座谈中畅谈感想。湖南省抗疫先进个人肖桂平表示:“我是火线入党的新同志,通过学习,加深了认识,丰富了党建知识。荣誉只能代表过去,在今后的工作中,我要向优秀共产党员看齐。”



谢海浪

### 育人德为先 身教胜言传

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 刘满英

“学理论、背交规,慎驾驶、勤实践……”11月16日,绥宁县湘军驾校,刚被市交通运输局评为“邵阳市十大最美机动车驾驶员培训教练员”的谢海浪,正耐心细致地对一名学员进行指导。

谢海浪是绥宁县长铺子苗族侗族乡余家村村民。自2009年担任驾驶员培训教练员以来,他严格要求自己,自觉遵守法律法规和驾校的规章制度,从不接受学员请客送礼,并刻苦钻研业务,不断提升技术能力和教学水平,至今已培养近千名合格的机动车辆驾驶员。

谢海浪在教学上是学员的严师,在生活上又是学员的益友,除了耐心传授操作方法和动作要领,还要不断疏导他们的心理。为了使学员尽快掌握驾驶技能并顺利通过考试,谢海浪因人制宜、举一反三,随车观察操作情况,及时纠正操作不当行为。遇到大龄学员和接受能力较差的学员,都会不厌其烦地耐心讲解,直到他们领悟透彻为止。他时常提醒学员,要特别注意细小环节问题,因为细节决定成败。谢海浪还把一些难以记忆的操作技术,编成顺口溜,帮助学员记忆。

2015年,曾经历过3位教练员3次培训、3次考试都不合格的学员陈雅君,有了退学的念头。谢海浪反复做她的思想工作,让其树立信心,放下思想包袱,并“一对一”地耐心施教。在谢海浪的悉心指导下,陈雅君终于考上驾照,成为一名合格的驾驶员。



### 新邵县 助圆康复梦 点亮“幸福灯”

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 胡金国 李宏) “多亏国家实施的残疾儿童康复项目,小羽馨才能和其他孩子一样正常上学。”11月17日,在新邵县大新镇的一家幼儿园里,看着5岁的孩子坐在教室里开心地玩着拼装玩具,小羽馨的妈妈欣慰地说。

小羽馨3岁时被诊断患有轻中度孤独症。今年年初,经过摸底、筛查、审批等环节,小羽馨被送到县心灵星儿童康复中心开始接受免费康复训练。经过科学系统的康复训练,小羽馨慢慢出现了让人惊喜的变化,如今已顺利进入幼儿园,开始了半天康复半天上学的新生活。

康复一个儿童,幸福一个家庭,温暖

一个群体。今年,新邵县结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,将“0至7岁残疾儿童康复救助”项目纳入为民办事实事范畴,形成了“政府主导、残联主抓、机构实施、财政保障、部门支持、社会补充”的残疾儿童康复救助模式。

该县成立了专门的工作领导小组,建立了资金保障机制,为残疾儿童康复训练提供资金保障,并大力开展残疾儿童康复救助制度政策解读和宣传,让每户残疾儿童家庭都知晓康复救助政策,了解基本申请程序和要求,做到应救尽救。同时,将残疾儿童纳入社区康复服务需求体系,确保残疾儿童家庭求助有门、救助及时。

按照公开择优原则,该县确定3家残疾儿童定点康复机构,承担3类残疾儿童康复救助服务项目。同时,组织康复专家和心理医生对残疾儿童家长进行康复知识和心理辅导,鼓励家长积极参与孩子的康复训练活动,为孩子的发展做好详细规划。

截至目前,新邵县共投入康复资金298万元,为223名0至7岁的听力、智力、脑瘫及孤独症残疾儿童提供康复救助,超额完成省残联下达的160名残疾儿童康复救助目标任务。

◆奋斗百年路 启航新征程  
——我为群众办实事

### 洞口县 安全从头抓 “戴帽”再推进

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 谢定局 肖又军 王禹) “那些让人心惊胆战的‘飙车党’销声匿迹了,客货车违规驾驶等交通顽瘴痼疾都一去不复返啦!”11月16日,洞口县县城居民王周鹏说,交通问题顽瘴痼疾集中整治开展以来,交通秩序明显好转,人们出行安全更有保障。

今年以来,洞口县先后下发了《关于整治驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔等交通违法行为的通告》等文件,大力推进交通问题顽瘴痼疾集中整治行动。

交通安全重在预防,重在日常。为使“戴帽工程”人人皆知,深入人心,有效遏制驾乘电动车、摩托车因不戴安全头盔引发

的交通事故高发趋势,洞口县利用短信、微信、微博,开展安全知识、案例警示、曝光警示等全方位宣传。该县通过媒体报道摩电“戴帽工程”启动仪式,并在县城各街道悬挂横幅86条,在村组主要路口悬挂横幅388条,播放警示教育、宣传片150条,推送交通问题顽瘴痼疾集中整治提示信息10万条。同时,每天在各村(社区)电子显示屏、“村村通”广播循环宣传交通问题顽瘴痼疾集中整治“戴帽工程”相关内容。

洞口县创新开展了“警保联动”组织爱心企业送头盔的公益活动。该县在雪峰

广场举行了摩托车、电动车集中整治执法、服务、宣传、劝导活动月暨“警保联动”戴帽工程赠送头盔启动仪式,并先后在石江、高沙、山门、江口等乡镇举行了送头盔下乡活动。同时,在县城设立6个执勤卡点进行集中执法,对安装遮阳伞、驾驶人未戴安全头盔的摩托车进行劝导和查处。

自“戴帽工程”专项行动开展以来,洞口县共查处摩电上路行驶不戴安全头盔等违法行为9000多起。经过整治,县城内戴帽率由10%提升至80%,居民驾乘摩托车自觉佩戴头盔意识明显增强。

### 交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

### 田江村 大棚智能化 种出好“钱景”

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 刘昊 刘李翰) “这就是我们的智能化大棚。不管在什么地方,用一台手机就可以操控大棚里的温度和湿度,保证里面的环境适合蔬菜生长……”11月10日,北塔区田江街道田江村党支部委员邓公平指着村里新建的智能化大棚,自豪地介绍起村里的蔬菜种植产业。

田江村是我市的传统农业村,村民以种植蔬菜为主业。近年来,该村打造了田江村蔬菜种植示范园,让蔬菜“住”进了智能化大棚。

田江村蔬菜种植示范园是乡村振兴项目,总面积达30亩,目前已经建成联动大棚10余亩。联动大棚里,试种的第一批

蔬菜是黄瓜和辣椒。“700多株黄瓜一边长一边结果一边销售,共收益2000多元。”邓公平介绍,联动大棚安装了灌溉温控系统、遮阳网等,无论身在何处,都可以实现对大棚内光、温、水、肥等的精准调节。

今年8月大棚建成,10月就有了收成,蔬菜种植示范园的建设和发展,让村民们感到欣喜。

当天,年过六旬的种菜大户禹建兴正在大棚里施肥。温暖的阳光下,满手泥巴的他笑得格外灿烂,“10月卖黄瓜,11月了还可以种出辣椒,这在以前想都不敢想!智能化蔬菜大棚让我们大开眼界,更加开心的是还不愁销路,价格也好。”

田江村共有56户184人入股该村蔬

菜种植示范园,其中绝大多数为脱贫户,他们将每年获得一次分红。还有不少村民通过在蔬菜种植示范园务工,实现了在家门口就业增收。

据了解,田江村将动物粪便、柴火灰等转化为优质高效的有机肥,变废为宝,推动农业绿色发展。目前,在田江村蔬菜种植示范园内,一万多株辣椒、茄子苗正在进行培育,近期将进行移苗,预计明年春节前夕就能成为人们餐桌上的美食。田江村蔬菜种植示范园,为乡村振兴、农民增收带来了好“钱景”。



11月12日,邵阳市人民防空办公室在城步苗族自治县组织开展了人防通信野外机动训练。市人防保障中心及隆回、洞口、绥宁、城步等县人防办共30余人参加训练。训练中,各参训单位分别与省人防办、市人防办开展野外机动通信协同训练。

邵阳日报记者 申兴刚  
通讯员 王世祥  
摄影报道

### 崑山上空上演“速度与激情”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 杨坚 尹建国) “预备,起飞!”11月20日,随着一声号令,一架架无人机从崑山辣椒峰景区腾空而起。当天,“百里脐橙连

崑山”2021中国·崑山第七届脐橙文化旅游节暨崑山穿越机竞速邀请赛在新宁县拉开序幕,来自全国各地的18名“飞手”带着他们的穿越机,进行竞速和花飞的穿

越机比赛。“飞手”们来到崑山景区后,纷纷赞叹景区的秀美神奇、巍峨壮丽。其中,两名“飞手”迫不及待地拿出竞速机进行试飞。他们调试好机器后,戴上酷炫的FPV飞行眼镜,只听见“嗡”的一阵响,眨眼间,无人机就迅速起飞,穿行在层层山峦之间。(下转7版)